

因病支出型贫困家庭 领到临时生活救助金

今年在建邺和高淳试点,26户家庭“抢先”受益

虽然收入已超过政府公布的最低生活保障线,但因家庭成员治病支出过大而导致实际生活水平处于贫困状态,如何帮助这类支出型贫困家庭解决生活困难?今年1月起,南京民政部门在建邺、高淳区开展试点“因病支出型贫困家庭临时生活救助”。昨天,首批因病支出型贫困救助金发放,建邺区的26户家庭领到了生活救助金。

通讯员 秦冬平 现代快报记者 项风华



困难家庭拿到生活救助金 现代快报记者 项风华 摄

26户困难家庭领到救助金

72岁的老高每月退休工资经过这几年调整涨到了5000块,加上老伴李岚八九百元的养老金,老两口过日子是绰绰有余了。可天有不测风云,去年,老高查出了白血病。“虽说他有医保,可化疗用的进口药都报不了,去年一年住院10个月,花了30多万,和亲朋好友借了不少钱。”李岚说,今年过年,家里什么都没准备。昨天,李岚拿到了2160元的生活救助金,“过年可以给老高买点好吃的,补充点营养。”

王於庭家也是典型的因病致贫家庭,因为儿子王孝林患了胆管癌,家庭陷入了困境。昨天,王於庭也领到了5400元救助金。

“我们是保障因病致贫困难家庭的基本生活,主要解决申请家庭维持基本生活所必需的衣、食、住及水电燃气等费用需求。”建邺区民政局副局长姚灿昕介绍,过去限于救助政策,对这类群体,可以说是爱莫能助,所以南京市民政局今年开展“因病支出型贫困家庭临时

生活救助”试点工作相当及时。建邺区街道、社区通过板报、宣传橱窗向居民宣传政策,对那些病人较多、经济条件较差、平时医药费用支出较高的家庭,主动上门讲解政策。各街道社会救助中心还设立了专门的咨询台。

在81户申请家庭中,经街道初审、区民政局审核及市救助系统家庭财产信息比对,最终,有26户家庭符合因病支出型贫困家庭临时生活救助条件,予以生活救助。

临时生活救助将尽快推开

从民政部门的调查来看,这些支出型贫困家庭,有的单看收入超出低保保障标准,但付出必须自理医疗费用后,家庭生活已处于贫困或最贫困状态。而过去的救助政策只能缓解“低收入、低支出”家庭的生活及医疗问题,对“低收入、高

支出”以及“中收入、高支出”家庭的医疗及生活问题难以解决。可见因病支出型贫困家庭临时生活救助,是在现行救助制度基础上的进一步完善。“从过去‘只看收入’来认定该家庭是否贫困,到如今开始考量收支是否倒挂来评估是否贫

困。”南京市民政局社会救助处处长古丽梅告诉现代快报记者,这也是南京救助制度的一大创新。

据悉,因病支出型贫困家庭临时生活救助将在建邺、高淳区的试点基础上,总结经验,尽快在全市推开。

新闻链接

南京大病保险今年正式启动

现代快报记者了解到,从2014年1月起,南京已调整城乡困难居民医疗救助标准,在医保用药和医疗服务目录内,对个人负担部分予以救助。其中,低保人员和农村五保对象住院和门诊大病医疗费用,经各类基本医

疗保险核报后,按照个人实际负担的60%给予救助,年度医疗救助累计不超过3万元。边缘困难人员住院和门诊大病医疗费用,经各类基本医疗保险核报后,按照个人实际负担的60%给予救助,年度医疗救助累计不超过1.5

万元。南京的大病保险将在今年正式启动,参保人员经医保报销后,个人负担超过一定水平的住院和门诊特殊病种的合规医疗费用,还能由大病保险至少报销一半。

救助标准 如何确定

在提出申请之前6个月内,家庭自负医疗费用支出超过家庭可支配收入的,按照当地低保标准的全额给予3个月的生活救助金,救助金=当地低保标准×家庭人数×3。

如果家庭自负医疗费用支出未超过家庭可支配收入,但家庭可支配收入扣除家庭自负医疗费用支出后的月人均数低于当地低保标准的,按照当地低保标准的60%给予3个月的生活救助金,救助金=当地低保标准×0.6×家庭人数×3。

全市

华文任南京市食药监局副局长

快报讯(记者 鹿伟)近日,南京市政府公布了南京市食药监局领导班子的任职通知。华文、朱卫国、蒋永兆、姚传伟同志任南京市食品药品监督管理局副局长;史建春、张峰同志任南京市食品药品监督管理局副巡视员。

原南京市食品药品监督管理局领导成员的职务自行免除。

1月楼市成交破7000套

快报讯(记者 马乐乐)1月份的南京楼市虽然逐步进入淡季,但交易量依然居高不下,网上房地产显示新房成交量突破7000套。这个数据虽然比去年12月份有明显下滑,但与去年同期6935套的成交量相比,仍有增长。

根据网上房地产数据统计发现,截至昨天傍晚,1月份南京新房成交超7100套,虽然1月份还剩3天,但考虑到近来并未有楼盘推出新房源,数据大增的可能性不大。

去年,南京楼市一“旺”到底,仅有1、2、6这三个月的成交量在7000套之下。部分去年年底的新房认购陆续转化为成交,也放大了今年1月份的数据。

中心城区排水防涝综合规划编制启动

快报讯(通讯员 龚捷 记者 刘伟伟)地下排水管网是一个城市最重要的基础设施之一,而近年来,因为大规模的城市建设,加上区划调整、大部制改革,排水防涝设施的基础资料也很缺乏,“家底”怎么样,都不是很清楚。这一现状将很快得到改观,近日,南京正式启动中心城区排水防涝综合规划的编制工作,计划年内完成。

南京市供水节水管理处处长金勇军介绍,作为省会城市,南京中心城区要能有效应对不低于50年一遇的暴雨。

春节,南京人才市场休市

快报讯(记者 项风华)近日,南京市人才服务中心发通知,因春节假期安排为1月31日至2月6日,1月28日起南京人才市场招聘会暂停举办,2月7日起招聘会恢复举办。2月7日,营销财务、外贸物流、广告传媒、教育培训类专场人才招聘会,在南京人才大厦举办;2月8日,马年首场新春大型综合性人才招聘会在南京文化艺术中心举办。

今起新增8处电子警察

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从南京交警部门获悉,1月29日起,南京新增8处电子警察监控设备。电子警察监控设备主要抓拍机动车逆向行驶、闯单行线、违法停车等违反禁令标志标线的交通违法行为。

玄武区:灵谷寺路灵谷寺西路,灵谷寺西路陵前路

秦淮区:箍桶巷剪刀巷
化工园区:新华东路二桥高速南口匝道,新华东路二桥高速北口匝道

溧水区:财贸巷南口,财贸巷北口,财贸巷中段

鼓楼

193个政务微博开通 不及时回复网民将通报批评

快报讯(通讯员 冯智勇 记者 鹿伟 赵丹丹)昨天,随着《鼓楼区全面加强政务微博工作的管理办法》(试行)正式实施,鼓楼区内除了因为工作性质特殊、工作保密性强的个别单位外,覆盖全区各部门、街道、社区在内的193个政务微博全面开通,标志着鼓楼区率先在南京全面迈入政务“微时代”。

《鼓楼区全面加强政务微博工作的管理办法》(试行)要求,各单位要第一时间在政务微博上发布本单位中心工作信息、重大活动等政务信息,对于连续半个月无信息发布、不及时回复网民问题的单位,责令书面说明情况并限期整改;对连续一个月无信息发布或不及时回复网民问题的单位,给予全区通报批评。

玄武

见义勇为致残或死亡 最高赔付15万

快报讯(记者 余乐)昨天,现代快报记者从玄武区政府获悉,今年该区投入一百多万元,为辖区内居民和家庭购买了人身和家庭财产保险。其中,因见义勇为而导致伤残或死亡的,其家属最高可得到15万元赔付。

此外,居民的室内固定财产被盗窃,也可以通过相关司法程序申请赔偿,最高1万元。

据介绍,目前,这项政府埋单为居民投保的工作已经全部办理完毕。办理对象为辖区内50多万户籍居民,以及14.5万居民家庭自住房屋、基本生活设施和家庭财物等。主要包括:因见义勇为而导致的伤残或死亡,因火灾、爆炸造成的人身伤亡,因抢险救灾行为造成的人员伤亡等。

记者了解到,从2012年开始,南京市政府开始在雨花台区和原白下区进行试点,为居民及家庭办理人身及家庭财产保险。

玄武区政府从去年开始为居民投保,目前也是南京市各个区中投保范围最广、力度最大的。

秦淮

发放近2700万 慰问困难群体

快报讯(通讯员 陈志远 记者 项风华)昨天,现代快报记者从秦淮区民政局获悉,今年该区调整了困难群体的救助标准,在去年基础上普遍提高50元至200元。

据悉,所有慰问救助昨天已全部到位。

据介绍,此次秦淮区慰问困难对象涉及3万余户、6.2万余人,总计金额近2700万元。慰问对象包含:低保户、低保边缘户、困难老党员、优抚对象、大重病患者家庭、大屠杀幸存者、困难单亲家庭、困难职工家庭、困难在领失业金人员、困难残疾人等。